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Hegjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
»átoralJ*»Jhely, Főtér 8 esám.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza.
Zemplén

Syiltiérben minden garmond sor 40 fill. POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre i ko* 

negyedévre 2.60 korona.
— Egyes szám ára 10 ftllér. —-

Hirdetési Alj:
Hivatalos hirdetéseknél minden ssó Etái 
9 flIL Petit hetüknél nagyobb, avagy 'te,betűkkel, vagy kerettei eöétotllSf 
detések térmérték azerlnt egy négyaaíi 
centim, után 8 fill. - Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

A hegyvidéki kirendeltség.
— aug. 9.

A hegyvidéki miniszteri ki- 
rendeltség e napokban számolt 
be a működési körébe eső Bereg, 
Ung, Máramaros, Ugocsa és 
Zemplénvármegyék területén szer 
vezeti és működésben lévő hitel 
szövetkezetek múlt évi állapo­
táról. A nevezett vármegyékben 
összesen 136 hitelszövetkezet 
működik, amely szám azonban 
ismételjük csakis a kirendeltség 
hatáskörébe vont szövetkeze 
tekre vonatkozik, miután a fel­
sorolt vármegyékben több hitel- 
szövetkezet is virágzik, amelyek 
külömböző csoportosításban telje 
sitik fontos közgazdasági felada­
taikat. Megelégedéssel látjuk, 
hogy a ruthén népmentési akció 
eme faktora is a fejlődés utján 
halad, amennyiben, ha össze 
hasonlítjuk a 909 és 910. évi 
kimutatásokat, valamennyi vár­
megye hitelszövetkezeteinek úgy 
a tagok számában, valamint az 
üzletrészekben való gyarapodását 
tapasztalhatjuk.

Nem szabad figyelmen kívül 
hagynunk ugyanis, hogy az ország 
legelhagyatottabb, jóformán a 
pusztulás szélén állott lakossá­
gáról vagyon szó, amelynek kö­
rében a modern gazdasági intéz­
mények meghonosítása még a 
legkörültekintőbb állami támo­
gatás mellett is nehézségekkel 
jár, igy a kismérvű fejlődés is 
örvendetes jelensége egyrészt 
annak, hogy a nép is hovainkább 
gazdasági öntudatra ébred, más­
részt, hogy az állami gyámkodás 
nem tévesztette el a célját.

A 136 hitelszövetkezet 35000 
tagot számlál, az üzletrészek ér­
téke 2649152 koronára rúg. — 
Betétjei közel két millió koro­
nára emelkedtek s a külömböző 
hitelműveletek forgalma 7866717 
koronát tett ki. A tartalékalap 
315503 korona. Van a kimutatás­
nak egy rovata, amely arról 
tanúskodik, hogy a kirendeltség 
területén a tagok föld kölcsön 
címén 228344 koronában része­
sültek a 134628 koronát kitevő 
„külön jelzálog" tétele alatt ki­
mutatott összegen kívül. Miután 
a kimutatás nem világosit föl 
arról, mi hát voltaképen a „föld 
kölcsön," ha jól sejtjük ez alatt 
azt kell értenünk, hogy a kiren­
deltség által vásárolt földek osz­
tattak ki törlesztésre a mentési 
akcióba vont terület lakosai közt.

A vármegyénket egyébként

Üzlet áfhet

mindössze 3 hitelszövetkezettel 
szerepel a kimutatásban, amiből 
arra következtetünk, hogy itt 
kevesebb dolga akad a mentési 
munkának, amit örvendetesen 
veszünk tudomásul. A kirendelt­
ség területén összesen 55 fo­
gyasztási egylet működött a 
múlt évben (vármegyénkben 1), 
amelyek a központi áruraktárból 
294940 korona értékű árucikket 
hoztak forgalomba. „Miniszteri 
segély" címén 319084 korona 
van kimutatva, amely összeg 
valószintlleg nem csupán a sző 
vetkezetek istápolására forditta 
tott, hanem részben az akció 
egyéb munkálatait is támogatta.

A*midön megemlitenők még 
hogy a 136 szövetkezet összes 
vagyona csaknem tiz millió ko­
ronára rúg s igy — az adott 
körülmények között — elég je 
lentékeny alappal rendelkezik a 
továbbfejlődés biztosítására, nem 
hallgathatjuk el azon aggodal­
munkat, váljon a közgazdasági 
és kultur-mizeriák ama hínárjá­
ból, amelyben a megtámadott 
lakosság vergődik, kimenekül 
het-é a segélyakció révén. Ez a 
kérdés egyébbként már nem csu­
pán a hegyvidék lakosságának 
kérdése. Mélyreható s egész köz- 
gazdasági életünk felfrissítésére 
alkalmas reformokra vagyon szük­
ségünk, ha népünk jólétének meg 
alapozását komolyan akarjuk mun­
kálni. A mentés — amint azt a 
szó is kifejezi — csak a köz­
vetlen veszély elhárítását jelenti. 
De mi történjék aztán ? Erre a 
kérdésre sivár közállapotaink közt 
igazán bajos megfelelni. Csapni 
való könnyelműséggel nyarga- 
lászunk a jelszavak paripáin s 
amidőn minden perc drága 
egy évtizedet pazaroltunk el ordi- 
tozásokkal, görögtüzes komédiák­
kal, miközben véreink Cunard 
hajó-teherrel kénytelenek voltak 
kivándorolni.

A királygyakorlatok.
Zemplén- és Sárosmegyékben. — A nagy 
vezérkar, — A sztropkól előkészületek.

— aug. 9.
Nem messze a történelmi neveze­

tességű Duklai-hegyszorostól, Sztrop- 
kó-Mezőlabercz és Felsővizköz köz­
ségek határában, Zemplén- és Sáros­
vármegyék területén, az Öndava-folyo 
völgyében fogják az idei királygya­
korlatokat szeptember hó első felében 
megtartani. A sorsnak véletlen játéka, 
hogy a 6-ik kassai, a 10-ik przemysli, 
a 11-ik lembergi, valamint még több

különböző hadtestek csapataiból össze­
állított hadtest, összesen 180,000 em­
ber, az egykor tisztán II. Rákóczi 
Ferenc fejedelem és hívei tulajdoná­
ban volt ősi uradalmi területeken fog 
gyakorlatozni. Á tervezett nagysza­
bású hadgyakorlatokon ki fogják pró­
bálni a fegyvertechnika terén 1908 
óta felmerült összes újításokat, a há­
borús időkben való szokásokkal és a 
gyakorlatot megtartják tekintet nél­
kül az esetleges esős időjárásra, vagy 
a netalán előforduló járványos beteg­
ségekre, amely utóbbi esetben az 
esetleg fertőzött csapattestek helyett 
a gyakorlatok megkezdése előtt né­
hány nappal más ezredeket mozgósí­
tanak a gyakorlat színhelyére.

A támadó hadsereg a számban 
erősebb északi fél lesz, amelyet Fri­
gyes főherceg hadsereg-felügyelő fog 
vezetni, mig a dőli hadsereg vezére 
lovag Frank Libor, gyalogsági tábor­
nok lesz. A gyakorlatok szeptember 
11-től szeptember 16-ig fognak tar­
tani. Mint a most legutóbb Felsőviz- 
kőzön járt udvari méltóságoktól érte­
sültünk, a király, hacsak egészségi 
állapota oly jó marad, mint most, da­
cára a megújuló cáfolatoknak, mégis 
alighanem résztvesz a hadgyakorla­
ton, amit elő fog segíteni az is, hogy 
az ősz Zemplén- és Sárosmegyében 
rendesen igen szép és a király állandó 
szállását a kissé félreeső Felsővizkö- 
zön olyan szerencsésen választotta 
meg a had vezetőség, hogy a király, 
anélkül, hogy lóra kellene ülnie, a 
közeli felsőrákóczi magaslatokról, a 
hova automobilon felmehet, kényel­
mesen szemlélheti a valószínűleg itt 
lezajló döntő ütközetet. Felsőyizközön 
a király egy egyszerű földszintes vil­
laszerű házban, Szepesházy Imre 
orsz. képviselőnek most Adamek já- 
rásbiró részére bérbeadott négy szobás 
lakosztályában fog lakni, Bolfras fő- 
hodsegéddel egy fedél alatt. Közvetlen 
szomszédságában van a járásbíróság 
egészen uj épülete, amelyben Kerzl 
udvari orvos és gróf Paar főhadse­
géd fog lakni.
(A nagy vezérkar.)

A nagy vezérkarnak Sztropkón 
lesz a főhadiszállása, ahol a ferencz- 
rendiek történeti nevezetességű zár­
dájának 16 üres szobáját rendezik be 
katonai bútorokkal. Ferencz Ferdi- 
nánd trónörökös lakosztályául egy év 
óta a Zemplénvármegye közönsége 
tulajdonát képező egykori sztropkói 
vár emeletes szolgabirói székházának 
földszintje van kiszemelve, amelyben 
a török hódoltság idejében megye- 
gyűléseket tartottak, később pedig 
Ocskay brigadéros és felesége, Tisza 
Ilona lakott benne több évig, mint a 
Rákóczi által adományozott 46 falvas 
uradalom gazdája. Az egykori lovag­
terem lesz Ferenc Ferdinánd fogadója 
és ebédlője, mellette lesz a háló- és 
fürdőszoba. A díszes lovagterem nagy­
sága csak valamivel kisebb Vajad- 
hunyad vára hasonló építkezésű lo­
vagterménél és NapoJeon-korabeli em­
pire stílusban van berendezve. A je­
lenlegi házigazda Malonyay Tamás 
sztropkói főszolgabíró, aki az egész 
lakást saját bútoraival fogja gyönyö­
rűen berendezni. A trónörökös lakosz­
tályának falain az 1881-ben elhuoyt

Szemere Miklós költő hagyatékától 
maradt és ma már ritkaságszámba 
menő fegyvergyűjtemény van elhe­
lyezve, azonkívül pedig számos ere­
deti Dürer-metszet, több pompás víz- 
festménye a költőnek és néhai Malo­
nyay Ferenc ónodi várkapitány régi 
fringiái, buzogányai és ezüst szervizei 
és sok más családi ereklye látható. A 
lovagterem berendezése a trónörökös 
ottléte alatt is úgy marad, csupán né­
hány szőnyeget hoznak majd Hétié­
ből, a Belvederóböl.

Ferencz Ferdinánd trónörökös 
szállásával szemben ugyancsak a Vak 
Bottyán-utcában az üveges verandája 
katholikus plébániaiakban, Csintalan 
Mihály plébánosnál fog lakni Károly 
Ferencz József főherceg, a jövendő 
trónörökös, ki Ferencz Ferdinándnak 
parancsőrtiszti századosa lesz. Min­
denfelé jó hatást tett Ferencz Ferdi­
nánd trónörökösnek szükebb környe­
zetében kifejezett az az óhajtása, hogy 
sztropkói tartózkodása alatt úgy a 
hivatalos, mint a magánérintkesésbeo 
mindenki a magyar nyelvet használja 
vele szemben.
(A sztropkói előkészületek.)

Sztropkó elsőrendű határszéli erős­
ség volt hajdan és az egész vár és 
környéke tele volt titkos alagutakkal 
és kazamatákkal, a még épségben volt 
és a sztropkói mostani Rákóczi-tér 
alatt elhúzódó titkos alagutakat ezjjév 
júniusában tömette be Malonyay Ta­
más főszolgabíró, nehogy a hadgya­
korlatok alkalmával a rohamlépésben 
hajtató nehéz ágyuüte&ek terhe alatt 
beszakadjanak. Sztropkón már erősen 
folynak az előkészületek a mostani 
és a leendő trónörökös fogadtatására. 
Sztropkó főutcáin, úgymint a Rákóczi-, 
Vak Bottyán-, Bercsényi-utcákon és 
az Andrássy István kuruc generálisról 
elnevezett utcákban a petroleum-gáz- 
világitást rendezték be és ugyanekkor 
ezeket az úttesteket betonjárdákkal 
és csatornázással is ellátták. Az Oee- 
kay brigadéros által létesített egykori 
hegyi vízvezetéket újra helyreáuitol­
ták és a nagygyakorlatokra telefon- 
vonalat vezettek Sztropkóra. A csé­
pel szigeti hadfelszerelési gyárból szál­
lított 8-10 darab tábori sütőkemen­
cét Sztropkón a Bercsényi-utca végén 
fogják felállítani, ahol a régi Ocskay- 
féle uradalmi majorokban a magyar 

I önkéntes automobilcsapat kocsiszínjei 
lesznek berendezve. — Az önkéntes 
automobilcsapat parancsnoka valószí­
nűleg gróf Andrássy Sándor lese, a 
ki a sztropkói főhadiszállástól alig 60 
kilométer távolságra, Homonaán tar­
tózkodik ezidőszerint állandóan, mivel 
budapesti palotája épülőfélben van.

A hadgyakorlatok tartamára a 
király és a trónörökös őrizetére a bel­
ügyminisztérium harminc válogatott 
budapesti titkosrendőrt és kétszézöt- I ven csendőrt összpontosít. Zemplén-, 

1 Sáros- és Szepesmegye területén fog­
nak lefolyni a gyakorlatok, az almait 
hetekben bejárta Szabó László mi­
niszteri tanácsos, a belügyminiszté­
rium rendőrségi osztályának vezetője.

Ferencz Ferdinánd trónörökös 
szeptember 11-én érkezik vonaton 
Homonnára, ahol Zemplénvármegva 
nevében Meczner Gyula főispán fo­
gadja. A trónörökös azután itt kisé-

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy rőfös, vászon és 
iflff Áfl divatáru üzletemet a „Vadászkürt" szálloda épületébe (volt Halász- 
|R7KS féle bolthelyiségbe) helyezem át. Az átköltözködés folytán az összes 
tflfvwa rakt£ron |£Vö árukat minden elfogadható áron árusítom ki.
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rőtével automobilra ül és Homonnán, 
Tavamén és Csiesváron ét egyenesen 
Sztropkóra megy, ahol a község szé­
lén egy csinosan összeállított diadal­
kapu alatt Dókus Gyula alispán fogja 
üdvözölni Sztropkó község nevében. 
Maga a község ez alkalommal zászló- 
díszt ölt és a trónörökös megérkezé­
sének napján a község polgársága 
fáklyáflmenetet rendez és a várost ki­
világítja.

A király az eddigi megállapodá­
sok szerint, hacsak egészségi állapota 
nem gátolja, Borsod-, Abauj-, Gömör- 
és a szomszédos vármegyék küldött­
ségét Kassán a pályaudvaron, Zem- 
plé- és Sárosraegye monstre-küldött- 
ségét pedig Bártfán szintén az állo­
máson fogadja, mivel a makoviezei 
járás területén Felsővizközön nincs 
erre a célra alkalmas termes lakás, 
de a küldöttségekre is hátrányos len­
ne, ha a bártfai utolsó vasútállomás­
tól 40 kilométer távolságra fekvő 
Felsővizközön történnék a fogadás.

A nagyszabású előkészületek után 
Ítélve a sztropkói és makoviezei járás, 
amelyek területén a hadgyakorlatok 
le fognak folyni, minden tekintetben 
méltóan fogja fogadni a királyt, vagy 
akadályoztatása esetén a trónörököst.

Markó Miklós.

A fórumról.
A» újhelyi borközraktár.

Komoly s egzisztenciális érdekek 
fűződnek az újhelyi borközraktárhoz. 
Várva várja a Hegyalja, őszinte öröm­
mel kell hát hogy találkozzék a hir: 
az építés elől az utolsó akadály is el 
van immár már hárítva.

A borpince építési munkáinak 
biztosítására megtartott versenytár­
gyalás kedvező eredményét ugyanis 
a földművelésügyi miniszter csak azon 
esetben hagyja jóvá, ha a borpince 
helyéről kiemelendő mintegy 15000 
köbméter földtömeg el fuvarozása le­
hetőleg gazdaságos módon rendezhető. 
Legcélszerűbb lett volna a vasúti el- 
fuvarozás, a vasúti üzletvezetőséggel 
megindult tárgyalások azonban nem 
vezettek eredményre. Más módon kel­
lett tehát az elfuvarozásról gondos­
kodni, le is jött Sátoraljaújhelybe — 
mint azt már megírtuk — Lipcsey 
Ádám kir. műszaki tanácsos, Hübsch 
Kálmán építész ős Balogh Kálmán 
mérnök és a bizottság a város részé­
ről dr. Kelner Győző h. polgármes­
ter, .árvaszéki ülnökkel bejárva a 
helyszínét, úgy találta, hogy mintegy 
oOuu köbméter földtömeg a borpince 
területén helyezhető el, mig a fenn­
maradó 10 ezer köbméter — ha el 
lészen fuvarozva — a város tulajdo­
nát képező 887 hr. számú — jelenleg 
marhajáró ut céljaira használt — te­
rület feltöltésére fordítható. Dr. Kel­
ner Győző az érdekeltekkel már meg 
is tartotta a helyszíni tárgyalást és a 
szomszédos birtokosok érdekeit — a 
mint az megállapítást nyert — a fel­
töltés nem sérti. Az elfuvarozás kér­
désének ilyen értelemben való meg­
oldását fogja téhát a tanács a kép­
viselőtestületnek javasolni, ami annál 
is praktikusabb, mert a szóbanforgó 
s most süppedéses, gödörszerü terület 
— a kincstár által töltetvén fel — 
értékében csak meg fog sokszorozódni.

A fekete rém.
Az újságok közléseiből egyre so­

kat isejtetőbben kapjuk a bizonyságát 
annak, hogy közvetlen közelből lesel­
kedik ránk a fekete rém. Minden nap 
garmadával hozza a híreket, melyek­
ben a. koleragyanuról van szó és ezek 
a hírek untig elégségesek ahhoz, hogy 
fokozott figyelemmel készüljünk a vé­
delemre. A mi közegészségügyi álla­
potaink szánalmasan gyenge lábakon 
állnak és ezer még a teendő, mig 
annyira-amennyire rend lesz a ma­
gyar glóbuszon. Csak ki kell lépnünk 
a város kőrengetegeibő! ős amit min­
denfelé -a falu tár elénk : az keserves 
impresszió. Mértföldekre nincs orvos,

ZEMPLÉN.

kutak nélkül állanak községek: ezek 
a legszembetűnőbb hiányok és se 
szeri, se száma azoknak az apró ve­
szedelmeknek, melyek a szél szárnyát 
adják oda minden járványnak. Szűk 
ség van hát arra, hogy úgy a ható­
ságok, mint a társadalom az ereje- 
feszitésével dolgozzék azon, hogy mi­
előbb javuljanak a közegészségügyi 
viszonyaink és sokszorosan szükség 
van erre most, mikor újból sürven 
esik szó a koleráról és innen-onnan 
is halljuk a fekete rémről való híre­
ket. Ha nem is szabad minden érte- 
sülést készpénznek vennünk, de nem 
szabad közömbösen sem el mennünk 
ezek mellett a hirek mellett. Külö­
nösen Zemplénvármegyének nem. Az 
a közvetlen szomszédság, mely!yel 
földrajzilag egyek vagyuk Galíciával, 
nagyon keserves memento. A múlt­
nak meg vaunak a maga tanulságai 
ős a galíciai egészségügy sokkal nyo­
morékabb, semhogy engedhetne vala­
mit a feszességéből a mi örökös eksz- 
ponáltságunk. És fokozott szükség 
van a védelemre, mert Zemplénben 
újból felütötte a fejét a koleragyanu. 
A nagymihályi járásban koleragya- 
nus tünetek közt meghalt egy paraszt 
ember. Á belső részeit felküldték Bn- 
dapestre a halál okának kétségtele­
nül való megállapítása végett. A ha­
tóságok minden óvintézkedést meg 
tettek.

Ami nagyon hiányzik.

Az ezidei nyár — csak az idő­
járást tesszük mérlegre — minden 
kritikán alóli. Az abnormis hőség 
szinte elviselhetetlenül zudult a nya­
kunkba és sokkal kevesebb esőben 
volt részünk, semhogy egy percre is 
elfelejthettük volna a nyári gyötrel­
meket. Azokat a gyötrelmeket, me­
lyek Ujhelyben sokszoros erővel éle­
ződnek ki. Nem uj, nem friss keletű 
a panasz, de éppen az a bosszantó, 
hogy folyvást a város boldogitásáról 
szavalunk és még ahhoz sincs sem 
kedvünk, sem erőnk, hogy a legele­
mibb hiányokon segítsünk. Abba már 
beletörődtünk, hogy nincsen parkunk. 
Húszezer lelket mond a magáénak 
Ujhely és nincs egy valamire való 
ligetje, egy elfogadható népkertje. 
Mert a Dianna minden, csak az nem. 
Egészséges levegő, kényelmes sétá­
nyok, nagyobbszabásu gyermekjátszó­
tér ; ezek adhatják csak a népkertet 
és mindezt a Diannában még a leg- 
vérmesebb fantázia sem találhatja 
meg. — De hát kénytelen-kelletlen 
bele kell nyugodnunk az — úgy lát­
szik — örök megváltozhatatlanba. 
Az azonban, hogy egy nyilvános 
uszodája ne legyen egy húszezer la­
kosú városnak, az már olyan botrá­
nyos valami, amiről csak a kímélet­
len kritika hangján lehet szóiani. 
Hát hol van a magisztrátus, hol van­
nak a hatóságok, hogy évek hosszán 
át uszoda nélkül kell lennie Ujhely 
nek és hol van a polgárság ereje, 
hogy az arra illetékes tényezők egy 
percig sem bíbelődnek a nyári szük­
ségleteknek ezzel az alfájával, ügy 
látszik — a közegészségügy Újhegy­
ben is az a legutolsó valami, amivel 
csak akkor törődünk — hivatalosan és 
nem hivatalosan egyaránt, amikor a ve­
szedelmek már a nyakunk közé zú­
dullak.

B politikai szintéiről.
f kormány és a választói jog.

— aug. 9.
Hiába technikáznak, hasztalan 

taktikázik Justh Gyula a választói 
joggal, céltalan az uj koalícióba való 
tömörülés is a nemzetujitó reformmal 
szemben, a választói jogból törvény 
lesz. Mialatt az ellenzék künn az or­
szágban agitál a, választói |jog mel­
lett, a parlamentben pedig lehetet­
lenné teszi annak megvalósítását, az 
alatt a kormány a legkomolyabban 
dolgozik azon, hogy a választói re­
formot minél előbb megvalósíthassa.

A legújabb lépés, amely a kor­
mányelnöknek a választói jog meg­
valósítására vonatkozó komoly szán­
dékát bizonyítja, az a megkeresés, a 
melyet a miniszterelnök, mint belügy­
miniszter, az ország főiskoláihoz, szo­
ciális, gazdasági és kulturális testü­
letéihez intézett. Es ezt a körlevelet, 
amely az ország népiétegeit nyilat­
kozatra szólítja fel, a parlament, min­
den pártja rendkívül fontos, jelentő- 
séges lépésnek tartja.

A sajtó, különösen a radikális 
irány orgánumai is ily értelemben 
méltatják. Sőt üdvözlik a kormány 
elhatározását, mely az ellenzék so­
raiban látható zavart okoz, mert egy­
szerűen kihúzza az obstrukció alul a 
gyékényt. Az ország immár tisztán 
látja, hogy a kormány épp úgy akarja 
és sürgősnek kezeli a választójogi 
reformot, mint az ellenzék. De amint 
az ellenzék sem mondhatja meg eddig, 
hogyan akarja keresztül vinni, úgy a 
kormány is előbb hallani akarja erre 
nézve az ország véleményét.

Parlamenti körökben arról be­
szélnek, hogy találni keli egy módot, 
mely lehetővé teszi a vélemények 
tisztázását, mert az obstrukció be­
vallott célja az volt, hogy a kor­
mánytól garanciákat nyerjenek a vá­
lasztójog kiterjesztésére. Mindkét tá­
borban vannak a reform részleteire 
vonatkozóan eltérő nézetek. Mindkét 
fél érdekében áll tehát, hogy a néze­
tek tisztázódjanak és ellentétek gyen­
gítessenek. Ha az ellenzék ilyen tisz­
tázásba bele nem megy, nyilvánva­
lóvá válik, hogy az obstrukciónak 
kizárólag kormánybuktatás a célja és 
nem lehetséges, kétséges, nem hogy az 
ország fontos érdekeivel űzött ilyen 
lelkismeretlen játékra mi lesz a felelet.

Na£>y lopás
a Vasúti állomáson.

Tegnap este az újhelyi állomáson a 
Kassa felé induló vonat postako­

csijából eltűnt 34620 korona.

— aug. 9.

Izgalmas, megdöbbentő szenzá­
ciója akadt tegnap este Uj helynek. A 
vasúti állomáson, a Kassa felé induló 
vonatról eltűnt 34 ezer korona, mit a 
sátoraljaújhelyi postahivatal küldött 
tovább. Hihetetlen körülmények között
— szinte megfejthetlennek tetsző mó­
don — veszett nyoma a nagy summa 
pénznek s bár a részletek sokat sej­
tetnek s a gyanú joggal ágazódik 
több irány felé — olyan pozitív nyo­
mot, melyen végig meg lehetne álla­
pítani a tényeket, ezideig még nem 
sikerült találni. — Rendes módon
— s már itt konstatálnunk kell: min­
den komolyabb ellenőrzés nélkül — 
került a pénz a postakocsiba és mi­
korra a posta vasúti alkalmazottai 
hozzáláttak, hogy a már-már robogó 
vonaton osztályozzák a postai külde­
ményeket, a 34 ezer korona nem volt 
sehol. Á hir érthető megdöbbenést 
keltett városszerte és az első percek­
ben a tulcsigázott fantázia százezrek­
ről beszélt. Sőt arról is tudott már a 
fáma, hogy ismeretlen tettesek erő­
szakosan hatoltak a vasúti kocsiba 
és a nagy zajban, kiaknázva az új­
helyi állomáson este lebonyolódó nagy 
forgalmat, ártalmatlanná tették a pos­
takocsi személyzetét és úgy vitték el 
a nagy összeg pénzt. Erről azonban szó 
sincs : egy vakmerőén— de az sincs 
kiz4rva, hogy csak ostoba rövidlátással 
kerésztülvitt — lopással állunk szem­
közt és idáig csak egyetlen tény hat 
markánsul jellemzően : a posta nyo­
morúságosán fizetett szolgákra biz 
súlyos tízezreket és a nagy summák 
továbbításánál a komoly ellenőrzésről, 
az érthető elővigyázatról még csak 
beszélni sem lehet.

A nagyarányú s mindenfele mohó 
érdeklődésre talált lopásról a követ­
kezőkben adunk részletes tudósítást:

(Ahogy a lopás történt.)
Tegnap este a sátoraljaújhelyi 

postahivatal a szokott módon kiküldte 
a vasútra a mindennapos kocsi járatát, 
hogy átvegye az érkező postai kül­
deményeket és továbbítsa az újhelyie­
ket. Fábián Bertalan, Kuszka József 
és Almádi Pál mentek ki a nagyállo­
másra, az utóbbi volt a napos fel­
ügyelő, aki a kalauz kocsi kezelése 
körül foglalatoskodott. Kassa felé az 
újhelyi posta a levélküldeményeken 
és csomagokon kivül 34620 koronát 
továbbított. Az összeg egy lakattal 
lezárt vászonzsákban 14 pénzeslevél­
ben — volt elhelyezve s ugyancsak a 
zsákban voltak az ajánlott küldemé­
nyek, a postai utalványok és az 
ekszpressz levelek. A zsákot a 8 óra 
24 perckor Kassa felé induló vona­
ton a kalauz-kocsiba Kuszkó József 
tette be — egyedül s anélkül, hogy 
más valaki is lett volna a kíséretében 
— azután lecsukta a kocsi ajtaját és 
átfutott a pesti vonathoz, hogy ott 
végezze a járat többi tagjaival a te­
endőit. Mintegy 10—15 percig fogla­
latoskodtak ott, amikor azután vissza­
mentek a kassai vonathoz, hogy át­
adják számszerint is a küldeménye­
ket Dobos Andrásnak, aki a kassai 
vonat postakocsijában volt a napos 
ügyelő: — ekkorra azonban a 34620 
koronát tartalmazó pénzeszsák már 
nem volt sehol. Ijjedten kutatták vé­
gig a kocsikat, kipakkolták nyomban 
a pályatestre az összes küldeménye­
ket : a pénznek nem volt nyoma. — 
A vonat azután lassú dübörgéssel to­
vább indult s tán a lopás nyitjának 
a titkát is magával vitte. Azonnal 
jelentették a lopást az állomásfőnök­
ségnek s Guttmann Ármin helyettes 
állomásfőnök továbbította a rendőr­
ségre a hirt.
(Megindul a nyomozás.)

Az esti órákban fokozott az új­
helyi pályaudvar forgalma, a perron 
is zsúfolásig tele volt közönséggel. 
Villámgyorsan futott széjjel a lopás 
hire és érthető konsternációí kellett 
mindenfelé. Néhány perc múlva ko­
csin megjött a pályaudvarra Kelner 
Sámuel aikapitány és Júrcsó Ágoston 
rendőrbiztos. Nyomban hozzákezdtek 
a postások kihallgatásához s megál­
lapították a tényállást. A pénzeszsá­
kot Kuszkó József tette fel a vasúti 
kocsiba, arra azonban nem tudott vá­
laszt adni, hogy a kocsi hátsó ajtaja 
nyitva volt-e s előadta azt is, hogy 
Bagaméri András vasúti szolga se­
gédkezett neki, amint a kocsiba fel- 
pakkolía a postai küldeményeket. — 
Mindkettőjüket azonnal őrizet alá he­
lyezte a rendőrség. Kevéssel a lopás 
kiderülte után, a kassai vonat elin­
dult s mert nincs kizárva, hogy a 
tettes vagy esetleg a tettes cinkos­
társa ugyancsak ezen a vonaton old­
hatott kereket, a rendőrség felcsen­
gette telefonon a közbeeső állomáso­
kat s végül Kassát is, hogy minden­
hol rendőri kirendeltség várja a vo­
natot és gondoskodjék a kellő átku­
tatásról. Alarmirozva lett a csendőr­
ség is és a pályaudvarral szomszédos 
területeket járta végig, hogy az eset­
leges gyanús körülményeket a nyo­
mozás javára értékesíthesse.

Ma kora reggeli órákban a lopás 
egy nagyon jelentős részlete derült 
napfényre. Amint a kocsikat tiszto­
gatták, a 15. vágányon Takács József 
egy nyitott teherkocsiban megtalálta 
a pénzeszsákot. A lakat érintetlen 
volt, a zsák közepe föl volt hasítva 
s azon át vette magához a tettes a 
pénzt. Az írásbeli küldemények rend­
ben, zavartalanul hevertek az egy­
szerű vászonzsákban, ott voltak az 
utalványok, az ajánlott s ekszpressz 
levelek és a rovatolólap. A pénz 
azonban az utolsó fillérig hiányzott.
(Eredmény nélkül.)

Tegnap este 10 órakor Kuszkót 
és Bagamérit átkisérték a rendőrség 
épületébe. Megjelent Lovich Gyula 
postafelügyelő, az újhelyi posta veze­
tője is és megtette az ismeretlen tette-
rtnU ni In vi q faliolontácf XZ iiorrlr A* Acs



Racamórit még az ej folyamai! ki- 
halfiratta a rendőralkapitány. Kuszkó 
lőadta, hogy a pénzes zsákot betette l vasúti kocsiba, hogy az hogyan 

tűnt el, azt nem tudja. Bagaméri 
szintén nem tud semmit, ő segéd­
kezett. a csomagok berakásánál Kusz­
ának, más minden kérdésre tagadó 
választ adott. A rendőrség még az éj 
folyamán előzetes letartóztatásba he­
lyezte Kuszkót és Bagamérit és ma 
reggel letartóztatta Takács Józsefet, 
akí a felhasitott zsákot megtalálta és 
Szárú Rezsőt, aki hosszabb ideig ál­
lott a posta szolgálatában, onnan su- 
1 y os természetű szabálytalanságok 
miatt bocsájtották el és most, mint 
..egédfékező a vasútnál teljesít szol­
gálatot.

Ma reggel a kassai postaigazga­
tóság képviseletében megjött Sátor­
aljaújhelybe dr. Nagy István igazga­
tósági titkár, aki a maga hatásköré­
ben szintén megindította a nyomozást. 
Véle jött Képes Tibor kassai detektív 
is, aki most az újhelyi rendőrséggel 
s a csendőrséggel együttesen folytatja 
a nyomozást. Ma délelőtt mind a 
négy letartóztatott lakásán házkuta­
tást tartottak —• minden jelentősebb 
eredmény nélkül azonban. Délelőttre 
megjött a kassai és a budapesti rend­
őrségtől is a távirati értesítés, hogy 
a szóbanforgó vonatokat — amint 
megérkeztek — lezárták és szorosan 
átkutatták. Eredmény azonban nincs 
A nyomozást erősen megnehezíti az 
a körülmény, hogy Kuszkó csak ak­
kor jelentette a pénz eltűnését, ami­
kor a kassai vonat már kiröhögött az 
újhelyi pályaudvarról és igy a tettes 
esetleg könnyen oldhatott kereket. A 
nyomozás teljes apparátussal — a 
lehetőségig széles mederben — folyik 
és az szinte kétségtelen, hogy a lo­
pást csak a viszonyokkal teljes ismerős, 
vagy a vasúthoz vagy a postához 
teljesen közel álló ember követte el. 
Tizenegy zsák közül az tűnt el, a 
melyikben a pénzeslevelek voltak és 
épp az estén, mikor a menetlevél ta­
núsága szerint nagy összeg pénzt to­
vábbított a posta. Ezen a csapáson 
halad a rendőri nyomozás is. És erre 
a bonyolult, zavaros históriára valami 
pokoli szarkaszmussal világit iá a 
tény: Kuszkó József március óta áll 
a posta szolgálatában, esküt nem tett 
próbaidős szolga és mégis minden 
ellenőrzés nélkül, minden komoly 
felügyelet híján volt a gondjaira bízva 
kemény 34 ezer korona.

A veres kakas.
•te

Nap-nap után tűz pusziit Zem- 
plénvármegyében mindenfelé.

— aug. 9.
A veres kakas nap nap után be­

széltet magáról. Ez a nyár a tüzek 
nyara és azok mellett a nyomorúsá­
gos tűzbiztonsági viszonyok mellett, 
melyek minden magyar faluban ugyan­
csak otthon vannak, nem csuda ha 
nap-nap után egzisztenciák, vagyonok 
őrlődnek holttá a tűz lángján.

Annál nagyobb arányú, annál 
veszedelmesebb volt a nagygereblyési 
tűz, melyről legutóbb adtunk számot. 
Á tűz a község északi végén ütött 
ki Hriczkó Györgyné házában d. u. 
5 órakor. Oltásról a nagy hőségben 
szó sem lehetett. Az emberek a me­
zőn dolgoztak és mire hazaszaladtak, 
házuk már lángokban állt. Csupán a 
gör. kath. templomot, iskolát és pa- 
rochiát sikerült nagy nehezen meg­
menteni, mi a szomszéd Kistölgyes 
községből idejekorán, fecskendővel 
kivonult segítségnek köszönhető. Le­
égett Kohn Jakab cég tulajdonát ké­
pező fűrésztelep is, mely a község 
közepetáján jókora helyet foglal el. 
Az óriási mennyiségű feldolgozott 
anyag és a házak fa falai egész éjjel 
égtek. Asszonyok, gyermekek sírása, 
férfiak jajveszékelése hallik minden­
felől. Sok házi állat is bennégett. A 
község 85 háza közül körülbelől 50 
égett le az összes melléképületekkel.

Legtöbben már a szénát és a ter­
ményt is behordták. Az is hamuvá 
lett. A kár meghaladja a negyedmillió 
koronát. A gyár és egy pár tehető­
sebb gazda háza biztosítás utján 
megtérül. Da a leégett szegény ruthé- 
nok nagy része a legnagyobb nyo­
mornak néz elébe. Pár család az épen 
maradt iskolában húzta meg magát. 
A többiek kertekben, fák alatt ta­
nyáznak. Akinek szive meg esik a 
nyomorgó ruthén családokon, küldjön 
részükre akár élelmiszert, akár pénz­
adományt. Hadd lássák a szegény 
ruthénok, hogy nem mostoha fiai ők 
ennek a hazának I

Telepócon Petruncsák Lászlóné 
megbízta 7 éves kis leánykáját, hogy 
a szoba közepén égő tüzet olisa el. 
A gyermek felületesen végezte a dol­
gát, a nyitott ablakon befújt szél 
élesztette a tüzet úgy, hogy meggyűlt 
a berendezés, majd lángba borult a 
ház és a szomszédos épületek is. Le­
égett 8 ház, a paroehia és kántoriak. 
A kár 32000 korona. — Alsókomo- 
róeon a gyermekek az erdőben össze- 
hordtak száraz leveleket és felgyúj­
tották, mire az erdő is égni kezdett. 
Az érkezett segítség dacára, mintegy 
15 hoidnyi terület égett el. —■ Cse- 
mernyén tetten érték Mihalcsin Mi­
hályt, amidőn özv. Szoták Jánosné 
32 kereszt gabonát tartalmazó kazlát 
gyújtotta fok A tüzet a szomszédok 
idejében eloltották. A gyújtás bosszú 
müve volt, mivel a kazlat, mint Szo­
ták volt tulajdonát Mihalcsinné nyil­
vános árverésen megvette. — Felső- 
mislyén pásztói fiuk az erdőszélén tü­
zet raktak s a lobogó szélben meg­
gyűlt az erdő is. A tüzet azonban 
idejekorán sikerült eloltani.

Ismét jégverés.
a Tokaj-Hegyalja körül.

— aug. 9.
A tavalyi jégverés borzalmai 

még sokkal elevenebben élnek 
a köztudatban, semhogy ne ri­
adtan neszelne fel a nyilvános­
ság minden hírre, mely jégeső­
ről ad számot. Az a pokoli fér­
getek, mely a múlt esztendei jég­
viharral zúdított annyi keserves 
következést a Tokaj-Hegyaljára, 
még az emlékezésben nem mo­
sódhatott el: válvetett munkára 
és minden erőknek fokozottan 
való tevékenységére van szük­
ség, hogy kiheverhessük a leg­
utóbbi esztendőkkel ránkkövet­
kezett veszedelmeket. Érthető 
hát a megdöbbenés, amely szinte 
fojtón nehezedett Ujhely szívve­
résére, amikor tegnap este min- 
denfelőlről olyan hírek jöttek, 
hogy a Tokaj-Hegyaiján újból jég 
pusztított és a kár ismét óriási. 
Ijedt fájdalommal adtuk tovább 
a szót és kétségbeesetten idéz­
gettük a sorsot, mely olyan ke­
serves keményen nehezedik — 
az első hirek hallatán: tehát is­
mét — a Hegyaljára. Gyönyörű 
termést igér a szőlő, a tőkékből 
gazdagon csurran az arany: ezer 
reménységet dönt hát le a lábá­
ról a jég, ha újból ránk zudul. 
Ujhelyben tegnap délután külön­
ben is viharos volt az időjárás, 
fekete borúlátók fedték el a lát­
határt és a kavargó, őrületes 
szélben könnyen talált hitelre a 
hir, hogy a jég ismét végigverte 
Hegyaíját. Mára kelve — ahogy 
telefonon végig surrant a Hegy­
alján mindenfelé a kéfdezőskö- 
désünk — megjött a megnyug­
tató értesítés: itt ott a közelünk­

ben volt erős jég, magát a Hegy­
alját azonban elkerülte a pogány 
veszedelem.

A szerencsi főszolgabirságtól 
azt az értesítést kaptuk, hogy 
Szerencsen s a környékén esett 
jég, azonban oly kevés és oly­
annyira erőtlenül, hogy a kár 
egészen jelentéktelen. Nagyon 
erős volt azonban a vihar Mo­
nokon, mogyoró nagyságú jég 
esett és a kár szőlőben s kerti 
veteményekben nagy. A jég dél­
után fél 3—3 óra között esett, 
mintegy 15— 20 percig tartott s 
azután a vihar Borsod felé vo­
nult. A tokaji főszolgabiróság köz­
lése szerinttegnap délután viharos, 
szeles volt ott is az időjárás, de jég 
egyáltalán nem esett. Vasárnap 
délután volt azonban jégeső, kü­
lönösen a tokaji hegyek keleti 
részét paskolta végig és szőlőben 
mintegy 10% uyi kárt okozott. 
A sárospataki járásban —- a tele­
fonon vett értesítés szerint — 
nem volt jég és abból a hírből, 
hogy a pataki alsó határban irtó­
zatos pusztításokat vitt volna vég­
hez a jég — egy szó sem igaz. Uj­
helyben a viharos, szeles időnél 
több nem volt, annál keményeb­
ben zudult azonban a jég Bodrog- 
szerdahelyre és Szomotorra. — 
Bodrog szerdahelyen délután 3 óra­
kor eredt meg a jégzápor s 
mintegy 10 percen át diónagy- 
ságu jég esett. A kár szőlőben, 
dohányban és tengeriben igen 
nagy és ugyancsak súlyosan meg­
sérült a szerdahelyi immuois 
szőlőtelep is. Szomotoron délután 
3 és 4 óra között hullott a mo- 
gyorónagyságu jég, az eső mint­
egy félórán át tartott s a kár 
jelentős. Különösen a szőlőkben 
garázdálkodott a jég. Apróbb-ki- 
sebb jégesőt jelentenek néhány 
hozzánk közelfekvő községből is, 
azonban a jégverés szórványos 
volt, a Hegyalját úgy szólván 
teljes egészében elkerülte és 
messziről sem volt meg az az 
intenzivitása, mint a tavalyinak.

hírek.

Barátságos mérkőzés. Az új­
helyi athlétikai klub football- 

csapata vasárnap Ungvárra rándult 
át és nagy s előkelő közönség előtt 
vívta meg a maga csatáját az ottani 
football klubbal. Az eredmény 2 : 1 
gól Ungvár javára. Ez azonban mel­
lékes, sokkal jellemzőbbek azok a 
sorok, amikkel- a Határszéli Újság a 
barátságos mérkőzés lefolyását kom­
mentálta :

Az újhelyi csapat a kiegyenlítő 
gól után elveszti higgadtságát, 
mindgyakrabban offsidben áll és 
egyre erőszakosabban játszik. Leg­
inkább a hátvédeknek vet gáncsot, 
a csatárokat pedig lehetőleg rug­
dossa és döntögeti. Egyáltalán még 
alig volt pályánkon oly küzde t.m, 
melyet annyiszor kellett volna a 
bírónak lefütyölnie, mint a tegnapi. 
Az ungvári csapat határozottan fö­
lényben volt fegyelmezettség dolgá­
ban az újhelyi fölött, sőt még ak­
kor sem zúgolódott, mikor első 
gólját a bíró érvénytelenítette, az 
újhelyi csapat azonban egyre fele­
selt a bíróval és nehézségeket csi­
nált. Az újhelyiek dühösen igye­
keznek az eredményt kiegyenlíteni 
és egyre több az az offsid és foult. 
Egyik játékosuk a védtelen kapu 
fele elfutó egyik ungvári játékos­

nak oly durván vet gáncsot, hogy 
a bíró kiállítja.

S itt, ezen a közlésen van a 
hangsúly. Nagyon kevésszer kell 
mindennek megismétlődnie, — hogy 
egyetlen athlétikai klub se kérjen az 
Ujhelyiyel való barátságos mérkőzés­
ből. És ezt talán még sem akarják az 
újhelyiek ?

— Széchenyi Lászlóék családi 
öröme. Gr. Széchenyi László felesé­
gének, Vanderbilt Gladysnak múlt 
hő 29-én leánygyermeke született. A 
grófnénak első gyermeke, aki szintén 
leány, most három éves. Az örven­
detes családi eseménynél, mely az 
Őrmezői kastélyban következett be, a 
grófi család tagjain kivül dr. Lumnitzer 
József udvari tanácsos és dr. Becker 
József budapesti egyetemi tanárok 
voltak jelen.

— Tennisz verseny Sátoralja­
újhelyben. A napokban élvezetes sport 
eseményben lesz része a város közön­
ségének. E hó 12-én és 13-án tartja 
meg a sátoraljaújhelyi athlétikai klub 
a tornatér! két tennisz pályáján ten­
nisz versenyeit a játékosok nagy ér­
deklődése és részvétele mellett. Játé­
kosaink nagy ambícióval készülnek a 
versenyre s nap-nap mellett erős 
tréningét tartanak Bajusz Gyula ki­
váló tennisz-trener szakavatott veze­
tése mellett. A versenyszámok, amint 
értesülünk a következők lesznek: I. 
Városok közötti csapatverseny llo- 
monnii és Sátoraljaújhely 4—4 játé­
kosával. II. Férfi páros verseny. IH. 
Vegyes város verseny. IV. Női egyes 
handicap. V. Férfi egyes handicap. 
Verseny dijakat eddig Sátoraaijaujhely 
város, dr. Chudovszky Móric, a város 
közönsége, dr. Reichard Sándor és 
Nagy Arthur adtak. Belépti dij a 
verseny egész tartamára 2 korona, 
egyszeri belépésre pedig 1 korona lesz, 
a SÁG. tagok részére félárú sport­
jegyek lesznek kibocsátva.

— Uj ügyvédi iroda Tokajban. 
Dr. Goldmann Mór ügyvédi irodáját 
Tokajban, főutca 14. sz. alatt, özv. 
Neumann Mártonnó házában megnyi­
totta.

— A jó lövö. Csukaházán egy 
földmives férjhez adta leányát s a 
menyegzőn összegyűlt az egész falu 
népe". Bilyó István serdülő legény is 
részt vett azon, magával hozva 6 lö­
vetű forgópisztolyát, mielőtt azonban 
egy lövést tett volna, mellette termett 
társa Bilyó György és azon ürüggyel, 
hogy neki több gyakorlata van a 
forgópisztoly kezelésében, elvette a 
pisztolyt és megnyomta a ravaszt. E 
pillanatban elsült a pisztoly és Bilyó 
István, a fegyver tulajdonosa, mellen 
találva összerogyott. A meglőtt legény 
most a halállal vivődik.

— Köz9. polgári fin- és leány­
iskola Toprádon, a Magas Tátra al­
ján. Egészséges vidék. A német nyelv 
könnyen elsajátítható. Úri családok­
nál méltányos ellátás. Felvilágosítás­
sal szívesen szolgál Horn József igaz­
gató.

— Nagyszebeni földhitel intézet
kölcsönt közvetítő ügynöksége tör­
lesztésit jelzálog körcsönöket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgál Dunky Kál­
mán megbízottja Széehényi-tér 9. 
(Fénykép, műterem Juhász-féle ház.)

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Hibaigazítás. A Zemplén legutóbbi szá­

mában a vezető cikk szövegébe egy bosz- 
szantó sajtóhiba csúszott bele. Egyik helyen 
azt mondjuk: „Most a régi jó világot akar­
juk visszahozni. Ennek a gondolata jár kö­
zöttük" E helyett azonban a nyilvánosság 
elő úgy korült a mondat, hogy „ennek a 
gondolata jár közöttünk“. Egy szimpla sajtó­
hibáról van szó, elnézést érte.

Fololös szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Bobon Hugó. 

Laptnlajdonos: Sillert Gyűl*.
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„KAfiOLINEUM"
leánynevelő tanintézet

„INTERNÁTUS"
Sátoraljaújhelyben,

Ezen nyilvánossági joggal fel­
ruházott tanintézet a paulai szt. 
Vincéről nevezett szatmári Kon­
gregációhoz tartozó irgalmas nő­
vérekre (szerzetes tanítónőkre) 
van bízva. Belszervezete követ­
kezőleg van osztályozva :

a) 4 osztályú polgári iskola,
b) 4 „ elemi iskola,
c) 4 „ párhuzamos elemi

iskola (Extemát),
d) kisdedóvó,
c) intemátus.

Az intézeti helyiségek a nevelés 
céljának megfelelő módon vannak be­
rendezve. A lakó-, háló- és tanszobák 
magasak, szellősek és világosak. Az 
épület mellett kert és tornahelyiség 
van, ahol a leánykák kellemesen tölt­
hetik el szabad idejüket és a test 
kifejlődéséhez megkívántaid megfelelő 
mozgást naponkint megtehetik.

Van az intézetnek a házi kerten 
kívül a „Magashegy" tövében szőlő- 
ültetvény és erdőtől körülvett kies 
fekvésű villája, ahova a növendékek 
tanulmányaik végeztével fölsétálnak. 
ős szabad idejüket töltik, és ozson- 
nájukat s nem egyszer még vacso­
rájukat is ott költik el. A gyönyörű 
erdőben sétálva és a természet szép­
ségeiben gyönyörködve, testben és 
lélekben felfrissülve térnek estefelé 
az álom üdítő karjaiba.

Bennlakásra felvétetik bármely 
osztályú növendék.

Feltételekről szóló prospektust 
kívánatra szívesen küld az

intézet főnöknője.

Elárusitónőnek
egy jó családból való 
leány azonnal felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban 

tudható meg.

| Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgyagipar | 
| Részvénytársaság Sátoraljaújhely. |
Í Ajánljuk a t. építő, építész Q 
9 és mészkereskedő urak szives j~j 3 figyelmébe az általunk kizárólag föl 
5] fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű 1
darabos meszet, |

azaj mely kiadós 
összes hazai 
múlja.

~ Levélbeli megkeresésre azon- 
jjjnal válaszolunk, távirati meg-n 
ti rendeléseket elfogadunk. tó1

voltánál fogva 
termékeket felül-gj

:■

I Zemplén-Ladmóczi Mész- és ügpgipar |
Részvénytársaság. —

jjj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. 
jjj Telefon szám : 32.

Mindenféle kézzel készített

HORDÓ
kapható yj

"Goldstein Sámuel
___Jhordógy árában ^

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utczá.
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KÉPVISEL OK KERESTETNEK,

Nagyobb gépgyár megbízható

képviselőt
keres Sátoraljaújhelyben felál­
lítandó bizományi raktár vezeté­
sére. Óvadék megállapodás sze­
rint. Ajánlatok Blockner J. hir­
dető irodájába, Budapest, IV., 
Semmelweis-utcza 4. „MOTOR 
2055“ jelige alatt küldendők.

finoman=
főzni tudó, vasalás és baromfi- 
kezeléshez [értő özvegyasszonyt 
vagy idősebb leányt keresek, ki 
a nálam üresedésbe jött szakács­
női állást jó fizetés mellett azon­
nal betölthetné. — Bizonyítvá­
nyok kéretnek, esetleg személyes 
bemutatkozás.

Czim: Gróf Wengerszky
Viktorné Zemplénrákócz.

Eladó ház.

| pkkfaeladási hirdetmény.
53 A Zemplénvármegye Józsefvölgy község határában

fekvő erdőből eladatik tővön mintegy 800 kát. holdon 
létező átlag 100 és több éves bükkfaállomány.

Az erdőbe a varannói vasúti állomástól egy 10 
kilométer hosszú iparvasut vezet, melynek végpontjától 
a kihasználandó erdő mintegy 5 kilométer távolságra 
fekszik.

Venni szándékozók felkéretnek, ajánlataikat folyó 
évi szeptember hó 10-ig az erdőhivatalhoz benyújtani, 
ahol a szerződési, fizetési s egyéb feltételek megtud­
hatók.

Varannó, 1911. évi augusztus 8.

Uradalmi irdőhiiatal.

A Lőcsén székelő „Szepesi Ta­
karékpénztár" tulajdonát képező 
.Sátoraljaújhelyben a Deák-utca 

3. szám alatt lévő, — a jókai-utezára is nyíló — 
ház, az ahhoz tartozó kerttel együtt szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad Werner Miksa 
(Deák-utcza 3.)
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1 ErielüÉsi hirdetmény. |
pj Nagyméltóságu Gróf Mailáth józsef ur ófehértói uradal- 0 pj mában (Szabolcs megye) 1911. évi szeptember 21-én d. e 0 
^|j 10 órakor a központi irodában mintegy 133 magyar hold p* 

fennálló erdőterület fatömegen lesz zárt Írásbeli ajánlatok p* 
utján eladva. pfi

Az erdő egy harmad része 100—-120 éves tölgy, mely pj 
” müfának kitűnően alkalmas, kétharmad része 45—50 év fí 
§ körüli gyertyánfa, melyből szintén mii-és jó tűzifa kerül ki. Az 0 

uradalom becslése szerint az erdő értéke 155,000 korona. 0 
Az írásbeli ajánlatokhoz 10% bánatpénz csatolandó. 0 

— Fenntartja magának az uradalom azt a jogot, hogy az 0 
3 összes beadott ajánlatok közül szabadon választhat, vagy 0 
3 pedig az összest visszautasíthatja. 0
3j. Az eladásra vonatkozó szerződési feltételek megtekint- 0 
3 Ihetők az uradalmi központi irodában Ófehértón. 0
an . 0

Gróf Mailáth József 0
Ófehértói uradalma. gj
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SÜT LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMIALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

álandó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Qeáh-utca 3. sz. alatt
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* kőnyvnyomtató intézetben. -


